

2012年3月7日
星期三 农历壬辰年二月十五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12100号 今日12版

今天白天到夜里 多云 风力 偏东风3级 温度 最高11℃ 最低3℃ 降水概率30%

打造高品质都市党报



绚烂夏花 静美秋叶 巫兰英

她,运动生涯如夏花般绚烂,中国射击史上第一个世界冠军!
她,“二次创业”如秋叶般静美,中国第一位拥有世界冠军头衔的高等学院院长。
她,中共十五大代表,第六届、第七届全国人大代表,先后荣获全国“三八红旗手”、河南省劳动模范、“青年突击手”荣誉称号,获得省“五一”劳动奖章,7次荣获国家体育总局颁发的体育运动最高荣誉奖章。2009年,当选“60位新中国成立以来感动中原人物”,2011年,荣膺“河南体育世纪十佳”。
她,就是曾经的中国射击“一姐”、“飞碟女皇”,如今的郑大体院院长巫兰英!

吴天君在全市新型城镇化工作推进会议上强调

发挥政治优势 坚持依靠群众 迅速掀起交通道路和生态廊道建设热潮

本报讯(记者 袁勇 刘俊礼)昨日,市领导带领各县(市)区和市直有关部门负责同志对我市新型城镇化推进情况进行集中观摩,并连夜召开工作推进会,对当前工作进行安排部署。市委书记吴天君在会议上强调,交通道路和生态廊道建设是推进新型城镇化、建设郑州都市区的基础工程、富民工程、士气和能力工程,各级各部门要进一步统一思想、提高站位,发挥政治优势,坚持依靠群众,以时不我待、只争朝夕的精神,以大刀阔斧、势如破竹的气势,迅速掀起交通道路和生态廊道建设热潮。

会上,市委常委、副市长张建慧对全市交通道路和生态廊道建设情况进行了点评并提出工作要求;新密市、中原区作典型发言,巩义市、登封市和郑州国际物流园区作表态发言;各县(市)区、开发区向市政府递交了目标责任书。马懿在会上指出,一要统一思想。把“二环十五放射”、十条快速通道建设作为当前的中心工作,集中精力,强力推进。二要明确目标。统筹推进交通道路、生态廊道、城中村改造和合村并城建设,圆满完成各项任务。三要研究政策。在集约节约利用土地、维护群众利益的前提下,深入研究好政策,盘活土地资源,拓宽融资渠道。四要加强领导。积极

主动工作,研究吃透情况,找准工作突破口,做好群众思想工作,确保各项工作顺利推进。就如何做好下一步工作,吴天君要求,要统一思想,提高站位,进一步坚定工作信心和决心。要切实统一思想统一到市委、市政府建设郑州都市区的决策上来,统一到新型城镇化建设六个切入点工作部署上来。交通道路和生态廊道建设是推进新型城镇化、建设郑州都市区的基础工程、富民工程、士气和能力工程,能够提升城镇载体功能,促进产业集聚发展,改善群众生活环境,凝聚人心、提振士气,考验干部能力和水平。郑州要建设中原经济区核心增长区、全国重要的区域性中心城市和最佳宜居环境城市,成为“三化”协调发展示范区,在中原经济区建设中发挥

龙头、重心和示范带动作用,就必须克服畏难情绪,增强机遇意识,提升工作标准,坚定必胜的信心和决心。吴天君强调,要发挥政治优势,创新政策措施,推进工作落实。要把政策作为依法行政的依据,作为运营城市、惠及群众的基础,进一步学习政策、研究政策、运用政策,进而创新政策措施。他指出,坚持依靠群众是我党的政治优势,也是新型城镇化建设的根本工作方法。当前的工作要想取得突破性进展,必须密切联系群众,宣传发动群众,最大限度地凝聚群众的力量和智慧,争取群众的支持和参与,坚持依靠群众推动工作落实。吴天君要求,要加强组织领导,强化工作指导,按时完成阶段性目标任务。各级领导

小组办公室要充分发挥综合协调指导作用,及时总结经验,创新方式方法,创造性地开展好工作。要完善工作运行机制,严格督查问责,实施考核讲评,加大奖惩力度,敢于动真碰硬,推动工作深入开展。吴天君指出,要以新型城镇化重点工作扎实推进促干部作风转变,促发展方式转变。把关键战役作为检验各级干部执政能力、工作水平、作风意志、应变能力的载体,作为各级领导干部落实科学发展观、转变经济发展方式的载体。各级各部门要深刻领会市委、市政府抓工作的方式方法,持之以恒、坚定不移地推进交通道路、生态廊道等新型城镇化重点工作,奋力开创中原经济区郑州都市区建设新局面。

不懈怠 不迟疑 加快新型城镇化建设

本报评论员

昨日召开的郑州市新型城镇化交通道路、生态廊道建设现场观摩推进会,重点盘点和总结前期推进“两环十五放射”、十条市域快速通道、十五个环城高速出入口、“三横四纵”城市景观道路建设以及十条生态廊道建设相关工作进展状况。因为前期工作做得出色,新密市和中原区代表在会上给出了总结发言。市委主要领导着重强调,交通道路和生态廊道建设,是新型城镇化建设、郑州都市区建设的阶段性重要战役工程,是都市区建设的基础工程、富民工程、士气和能力工程。各县(市)区一定要进一步统一思想,提高站位,坚定信心和决心;一定要发挥政治优势,创新政策措施,加强组织,强化指导,按时完成阶段性目标。明确了工作目标和重点工作,强调了组织方式和领导方式,部署了工作方式和方法,郑州市当前阶段新型城镇化建设工作的重中之重,就是在推进交通道路和生态廊道建设方面,一切

为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去,相信群众,发动群众;以人为本、公平公正、创新政策、依法依规;及时提速、坚强督导,不辜负市委、市政府的殷殷重托,不辜负近千万郑州民众的拳拳期盼。不懈怠、不迟疑,就是要求各县(市)区投入精力力量,重点推进当前阶段的“基础工程”和“龙头工程”。以新型城镇化引领、加快郑州都市区建设,是以当前阶段进行的交通道路和生态廊道建设为开局的,有了良好的开局,新型城镇化建设的六个切入点其他层面的四类社区、组团起步区、中心城区功能提升和产业聚集区建设,才会有机融合、强劲依附、完美打造。不懈怠、不迟疑,是为增强紧迫感、使命感和责任感。打造“中原经济区核心增长区、建设全国重要的区域性中心城市和最佳宜居环境城市”,要求我们必须站位高远。“全国找坐标、中原求超越、河南挑大梁”不是一句空话,

必须用实践兑现,靠行动完成。而实际情况是,在市委、市政府前期的严密部署和细致要求面前,并不是所有县(市)区当前阶段的工作都经得起观摩和评判,并不是所有的县(市)区都充分认识到了任务的紧迫性。我们必须充分认识到在交通道路和生态廊道建设方面,郑州落后于现实预期、落后于发展需求的现实。不懈怠、不迟疑,更要求县(市)区在前期工作中,能够吃透政策、用好政策,精心组织、周密部署,把土地、环保、税收、建设规划等层面的政策研究好、研究透,将“两环十五放射”、十条市域快速通道美好蓝图、历史机遇无限商机向群众讲解好、讲解透,以人为本做好群众工作。当前阶段工作,必须遵循规律抓根本:要严格按照团结群众、依靠群众,以群众利益为重、以群众期盼为念。“六个切入点”的工作做起来会势如破竹,新型城镇化建设和郑州都市区建设,也因为得到了全市上下最广泛的理解、支持和参与而一直往前!

更加务实 更加有效 助力新型城镇化建设

短评

媒体助政正当时

本报讯(记者袁勇 刘俊礼)为全面深入报道我市新型城镇化建设工作,昨日,我市新型城镇化工作推进会结束后,市委宣传部分连夜召开市属媒体负责人会议,市委领导要求,要为郑州都市区建设营造更加良好的舆论氛围。根据有关指示精神,本报从明日起,以更大规模、更广范围、更新视角和更深挖掘,持续密集宣传我市新型城镇化建设重点工作推进情况,以更加积极主动的姿态,充分发挥媒体助政作用。按照市委、市政府的工作部署,入春以来,各县(市)区认真把握季节性特点,严格落实工作责任,大力推进以交通道路建设、生态廊道建设为重点的新型城镇化建设,形成了大刀阔斧、势如破竹的建设热潮。为充分报道这一事关郑州都市区未来发展的中心工作,本报将派出新型城镇化建设报道组,兵分多路深入各县(市)区建设现场,了解项目建设,查看工程进度,追踪创新举措,报道典型经验,推动进展缓慢、工作不力的单位和地区,以更大力度服务中心工作,努力形成全社会支持和参与新型城镇化建设的强大声势,进一步助推我市的“三化”协调发展。

面对我市新型城镇化建设深入推进的火热局面,市属媒体正以更加积极主动的姿态,精心组织、全力投入这一事关郑州都市区建设破题发展的全局工作,以强大舆论声助力新型城镇化建设,以优越舆论环境服务郑州都市区发展。新春伊始,我市连续召开三次重要会议,全市新型城镇化建设的总体思路、目标任务、工作重点、组织领导、方法举措全面部署到位,当前最紧迫最重要的任务,就是以交通道路建设、生态廊道建设为重点,扎实推进新型城镇化建设的“六个切入点”工作,让郑州在中原经济区建设中切实担当起挑大梁、走前头的责任使命。在这方面,市属媒体应当率先垂范、走在前列,更加务实、更加有效地宣传市委决策,传播工作部署,报道创新举措,讴歌先进典型,曝光庸懒散软、鞭策工作后进,竭力为新型城镇化建设鸣锣开道。为新型城镇化建设鼓与呼,是市属新闻单位媒体助政的生动实践,也是扎实开展“走转改”活动的具体体现。在呐喊声中,在攻坚战里,我们以群众观点照亮现实,我们以吃苦精神扮靓前程,我们以火热激情助力建设,我们以铿锵声助力发展,我们在鼓舞士气、凝聚力量的同时,也阔步行进在完成使命的大道上。因为,牢记责任,才有担当;肩负使命,才能超越。



“郑州片医”:咱老百姓的“家庭医生”

本报记者 汪辉 通讯员 张岚

2010年11月7日,在首届全国社区卫生服务综合改革实践论坛上,专家称赞“郑州片医模式”是个创举。2011年8月,在全国第四届“新医改、新实践”高层论坛上,专家更是认为,片医应在全国推广。“郑州片医”还走上国际舞台。2011年9月,在深圳中澳会、哈佛中美健康高峰论坛等活动上,市卫生局局长顾建钦关于“郑州片医”的精彩报告,影响深远。2012年3月1日,冒着细细的春雨,在实地考察了市一院及其主办的航海东路社区卫生服务中心后,卫生部部长陈竺更是高度评价说:“郑州的片医很有特色,下一步片医负责制要向全国范围推广。”坚持群众观点、群众路线,始终从人民群众的根本利益出发,把关乎群众健康的实事落到实处,努力缓解群众看病难、看病贵问题,这是市委、市政府开展“片医负责制”的共识,也是市卫生局打造“为民、效能、公平、和谐卫生”的实践生动体现。片医是老百姓的贴心人 家住经七路的八旬独居老人孙桂

兰,自从认识“片医”牛磊萍后,就再也不用担心看病吃药的事了。牛磊萍一周至少登门看望两次,老人的药瓶里还剩下几片药,她都了如指掌。社区卫生服务中心还为老人安装了呼叫器,老人一按铃,“片医”就上门。牛磊萍是经八路社区卫生服务中心的片医,她和片医武灵莉组成的片医小组,负责这个社区3000多居民的基本医疗服务。84岁的孙桂兰老人,患有高血压、糖尿病和白内障,是牛磊萍的重点服务对象之一。久而久之,孙桂兰老人对牛大夫越来越依赖:“我经济条件不好,小萍每次都选便宜又好用的药,我吃的所有药都是托她买。”2011年6月,牛磊萍休产假,和新婚丈夫去海南度蜜月,老人的降压药吃完了,任谁说也不听,就一直等着她回来。经过这件事之后,牛磊萍去哪儿都要先给这几位重点服务对象“请假”。27岁的牛磊萍毕业于郑州大学临床医学系,2008年,她成为经八路社区

卫生服务中心的一名片医。“片医”走街串巷风雨无阻,比起自己当坐诊医生时要辛苦很多,虽然忙,但特别有成就感。”牛磊萍说,“时间长了,居民们把我当成了亲人。当片医的两年服务期满了,我没有走,就是心里舍不得离开他们。”片医是居民健康的“守门人” 作为“片医负责制”的首创者,顾建钦认为,“片医”模式既不同于英国的全科医生,也不同于美国的家庭医生,郑州着力构建的是“小病在社区、大病进医院、康复回社区”的新型就医模式。“社区医院提供一般常见病、多发病和慢性病的初级诊疗网络和分流体系,初步承担起居民健康‘守门人’的职责。”而片医小组则对辖区内的慢性病、残疾人、精神病人、妇女儿童等特殊群体实施一对一的契约化服务。当病人需要转诊到其他医院时,片医还会主动预约专家、联系检查、住院等事宜。随着“片医负责制”的不断推进,郑州片医正在从管疾病逐步发展到管健康的更高层次。

在航海东路社区卫生服务中心,居民张大妈刚刚进行了体检检测。她说:“以前我不知自己的身体有没有毛病,现在没事就来做个体检,听听医生的建议,问问咋锻炼、咋饮食。”为了使“片医”更加贴近居民,我市还提出了中医中药进社区、基本医疗进社区、康复辅导进社区等“十进社区”服务内容。一个个“片医”团队主动走入居民家中,连续不断地开展全生命周期的服务。片医的触角不断拓展延伸 2011年,在郑州片医负责制的发展史上,是一个历史性的节点。这一年的3月23日,金水区刘庄社区卫生服务站69岁的村民黄玉发有了一个全新的身份——农村“片医”。这标志着“郑州片医模式”开始从中心城区向农村延伸,实现城乡全覆盖,郑州420多万农业人口,将逐渐和城市居民一样,拥有自己的保健医生。乡镇卫生院医生包村,村医包户包人,这是农村“片医”负责制的基本形态。截至目前,全市有1966个行政村

核心提示

天蓝色的制服、浅绿色的诊箱、电动自行车、笔记本电脑……在绿城郑州的大街小巷,有这样一道流动的风景——统一着装、统一配备的医生和护士们,穿梭于每一个社区、每一栋居民楼,为千家万户的健康保驾护航。他们有一个共同的名字,那就是被誉为咱老百姓的“家庭医生”——“郑州片医”。从2008年开始试点,到2011年实现中心城区全覆盖,并向农村延伸,“郑州片医”迅速成为全国卫生系统的一面耀眼的旗帜。